
 
 
 
 

Le 10 septembre 2024 

 

PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire tenue par le conseil de la Municipalité de 
Terrasse-Vaudreuil le 10 septembre 2024 à 19 h 30, au centre communautaire. 
 
PRÉSENTS  
 
Monsieur Michel Bourdeau, maire 
 
Madame Nathalie Perreault, conseillère 
Monsieur Julien Leclerc, conseiller 
Madame Cheryl Brazeau, conseillère 
Monsieur Ian Gray, conseiller 
Madame Isabel Boulay, conseillère 
Madame Josée Paquette-Bougie, conseillère 
 
AUSSI PRÉSENTE  
 
Madame Isabelle Perron, directrice générale et greffière-trésorière 
 
ABSENTE  
 
Madame Lily Ducharme, directrice générale adjointe, greffière-trésorière adjointe et 
greffière 
 
******************************************************************** 
 
 

2024-09-135 OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 
Il est PROPOSÉ par madame Josée Paquette-Bougie       
 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 
 
DE PROCÉDER à l’ouverture de la séance ordinaire du conseil de la Municipalité de 
Terrasse-Vaudreuil du 10 septembre 2024 à 19 h 30. 
 
ADOPTÉE 
 
 
MOT DU MAIRE 
 
Le maire informe que Mme Olga Cassetta a reçu le 8 septembre dernier le prix 
d’excellence du service communautaire 2024 du député fédéral de Vaudreuil-
Soulanges, M. Peter Schiefke.  
 
Le conseil, de manière unanime, félicite et remercie Mme Cassetta pour son 
implication communautaire en lui adressant une motion de félicitations à l’égard de 
cette reconnaissance reçue pour le dévouement et l’impact sur la communauté de 
Vaudreuil-Soulanges.  
 
 

2024-09-136 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Il est PROPOSÉ par madame Nathalie Perreault        
 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 
 
QUE l’ordre du jour de la séance ordinaire du conseil de la Municipalité de Terrasse-
Vaudreuil du 10 septembre 2024 soit et il est, par les présentes, adopté tel que rédigé. 
 
ADOPTÉE 
 
 

 



 
 
 
 

Le 10 septembre 2024 

 

2024-09-137 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 

13 AOÛT 2024 

 

Il est PROPOSÉ par madame Cheryl Brazeau       

 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 

 

D’ADOPTER le procès-verbal de la séance ordinaire du 13 août 2024 sans 

modification. 

 

ADOPTÉE 

  

 

2024-09-138 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE EXTRAORDINAIRE DU 

19 AOÛT 2024 

 

Il est PROPOSÉ par madame Josée Paquette-Bougie             

 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 

 

D’ADOPTER le procès-verbal de la séance extraordinaire du 19 août 2024 sans 

modification. 

 

ADOPTÉE 

 

 

PÉRIODE DE QUESTIONS POUR LES SUJETS QUI NE SONT PAS À 

L’ORDRE DU JOUR 

 

 

2024-09-139 PROGRAMMATION DE TRAVAUX NUMÉRO 2 / PROGRAMME DE LA 

TAXE SUR L’ESSENCE ET DE LA CONTRIBUTION DU QUÉBEC (TECQ) 

2019-2024 / MISE À JOUR / MINISTÈRE DES AFFAIRES MUNICIPALES ET 

DE L'HABITATION  

 

ATTENDU QUE la municipalité a pris connaissance du Guide relatif aux modalités 

de versement de la contribution gouvernementale dans le cadre du Programme de la 

taxe sur l’essence et de la contribution du Québec (TECQ) pour les années 2019 à 

2024;  

 

ATTENDU QUE la municipalité doit respecter les modalités de ce guide qui 

s’appliquent à elle pour recevoir la contribution gouvernementale qui lui a été 

confirmée dans une lettre de la ministre des Affaires municipales et de l’Habitation.  

 

Il est PROPOSÉ par madame Isabel Boulay       

 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 

 

QUE la municipalité s’engage à respecter les modalités du guide qui s’appliquent à 

elle;  

 

QUE la municipalité s’engage à être la seule responsable et à dégager le gouvernement 

du Canada et le gouvernement du Québec de même que leurs ministres, hauts 

fonctionnaires, employés et mandataires de toute responsabilité quant aux 

réclamations, exigences, pertes, dommages et coûts de toutes sortes ayant comme 

fondement une blessure infligée à une personne, le décès de celle-ci, des dommages 

causés à des biens ou la perte de biens attribuable à un acte délibéré ou négligent 

découlant directement ou indirectement des investissements réalisés au moyen de 

l’aide financière obtenue dans le cadre du programme de la TECQ 2019-2024;  

 



 
 
 
 

Le 10 septembre 2024 

 

QUE la municipalité approuve le contenu et autorise l’envoi au ministère des Affaires 

municipales et de l’Habitation de la programmation de travaux n° 2 ci-jointe et de tous 

les autres documents exigés par le Ministère en vue de recevoir la contribution 

gouvernementale qui lui a été confirmée dans une lettre de la ministre des Affaires 

municipales et de l’Habitation;  

 

QUE la municipalité s’engage à atteindre le seuil minimal d’immobilisations qui lui 

est imposé pour l’ensemble des cinq années du programme;  

 

QUE la municipalité s’engage à informer le ministère des Affaires municipales et de 

l’Habitation de toute modification qui sera apportée à la programmation de travaux 

approuvée par la présente résolution;  

 

QUE la municipalité atteste par la présente résolution que la programmation de 

travaux n° 2 ci-jointe comporte des coûts réalisés véridiques et reflète les prévisions 

de coûts des travaux admissibles. 

 

ADOPTÉE 

 

 

2024-09-140 LISTE DES COMPTES 

 

Il est PROPOSÉ par monsieur Julien Leclerc       

 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 

 

QUE la liste des comptes soit approuvée telle que présentée par la trésorière; 

 

QUE cette dernière soit autorisée à procéder au paiement desdits comptes totalisant un 

montant de deux cent soixante-trois mille cinq cent vingt-et-un dollars et quatre-vingt-

onze cents (263 521,91 $).  

 

ADOPTÉE 

 

 

2024-09-141 MANDAT / SERVICES PROFESSIONNELS D’ACCOMPAGNEMENT EN 

URBANISME ET INSPECTION  

 

ATTENDU l’absence prolongée de l’inspecteur; 

 

ATTENDU les besoins importants en matière d’urbanisme et d’inspection; 

 

ATTENDU l’offre de service déposée au conseil par M. Sébastien Carrière, urbaniste-

conseil, proposant des services d’assistance professionnelle en urbanisme et en 

inspection, facturés en fonction des heures travaillées à la demande de la municipalité; 

 

ATTENDU que cette offre correspond aux besoins de la municipalité; 

 

Il est PROPOSÉ par monsieur Ian Gray      

 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 

 

QUE soit acceptée l’offre de service déposée par M. Sébastien Carrière, urbaniste-

conseil, pour un service de soutien, d’accompagnement et de mentorat sur mesure, 

pour un montant maximum de 20 000 $, plus les taxes applicables. 

 

QUE la dépense soit financée à même les crédits disponibles dans le service 

d’aménagement. 

 



 
 
 
 

Le 10 septembre 2024 

 

QUE M. Sébastien Carrière, urbaniste-conseil, soit nommé comme fonctionnaire 

désigné aux fins de l’application, des pouvoirs et des tâches reliés à un inspecteur et 

un urbaniste municipal, en vertu des dispositions des règlements d’urbanisme de la 

municipalité notamment les règlements 327, 328, 570, 572, 573, 574 et leurs 

amendements ou modifications subséquentes.  

 

ADOPTÉE 

 

 

PÉRIODE DE QUESTIONS CONCERNANT LES SUJETS À L’ORDRE DU 

JOUR 

 

 

2024-09-142 LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

Il est PROPOSÉ par madame Josée Paquette-Bougie                  

 et RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents 

 

DE LEVER la séance ordinaire du 10 septembre 2024 à 19 h 49. 

 

ADOPTÉE 

 

 

 

MUNICIPALITÉ DE TERRASSE-VAUDREUIL 

 

 

 

 

Michel Bourdeau 

Maire 

 

 

 

Isabelle Perron 

Directrice générale et greffière-trésorière 

 

 


